



有了这种乡土味 村民们格外捧场

民警和义工组成“土凤凰乐队”，防范知识唱到家门口

乐队两个字总是与青春、活力、动感搭界，但泰州市海陵区罡扬派出所民警黄海厦，虽然已经54岁，偏偏拉了4个50岁以上的平安义工，组成了一支“土凤凰乐队”。

这支乐队没有贝斯和吉他，只有铜锣和铜钹，没有洋气的唱法，只有土气的民间唱腔“唱凤凰”，唱词中融入了安全防范知识。锣鼓一敲、钹儿一响，当地村民还就乐意听这个，顺带着把防范知识给学了，这也是黄海厦成立乐队的初衷。朱郁 李鸿源 尹有文/摄



民警黄海厦与乐队成员在一起表演

土乐队专唱安全防范知识

“咚咚锵，咚咚锵，民警老黄来把防范讲，锁好门来关好窗，家中现金存银行……”昨天下午，清脆的铜锣声在罡扬镇西冯村响起，村民们一听就知道，老黄带着他的“土凤凰乐队”到了家门口了。

“土凤凰乐队”的确挺土的，演出道具就一扇大锣、一扇小锣，再加一面小鼓和一对铜钹，乐队5个人，都是50岁以上的大叔，没有一个人是专业演员。

黄海厦是乐队的主力，他身穿警服，手拿一只纸扎的色彩斑斓的凤凰，一边扭一边唱，四个身穿红马甲的平安义工有人敲锣，有人打鼓，边演奏边跟着和。

唱腔也挺土，乐队5个人唱的都是方言，唱词中精心融入的集市防偷、家庭防盗、通讯网络诈骗等安全

防范知识，也是村上人在日常生活中经常遇到的。

“要的就是这种土，村民们才愿意听，才听得懂。”黄海厦说。

乐队成员都是平安义工

这支乐队看似简单，黄海厦却费了不少心思。2013年，黄海厦作为驻村民警来到西冯村，同时负责夏庄村和东楼村。

走访中，黄海厦发现，村里建有文化大舞台，常年有几支舞龙队、凤凰队走街串巷表演，文化氛围很浓。“我就想，能不能建一支乐队，向村民们宣传治安防范等知识。”他说。

黄海厦发展了79名平安义工，从中专门挑选了4个主唱。“我自己也喜欢唱，也有文体特长，自己也加入了。”黄海厦笑着说。

村民房明华是其中一员，他唱了十多年的“唱凤凰”，被黄海厦拉

进乐队后，他每次积极参加演出，还想着法子编唱词。

村民们都喜欢去“捧场”

去年年底乐队组建开始，只要锣鼓在村里一响，许多村民就会来“捧场”。

69岁的村民华玉厚是土乐队的粉丝，他说，“‘唱凤凰’这种艺术形式曾经很流行，现在已经很少听到了。老黄不光弘扬传统艺术，还为平安做了贡献，很有意义。”

传统的曲调填上新词，许多上了年纪的村民觉着新鲜。黄海厦觉得更有价值的是，通过这支乐队，村民们都认识了他，现在村里治安上有什么情况，大家都愿意跟他讲一声。

春节就快到了，黄海厦正筹划，趁着村民们返乡过年的时候，带着乐队走遍村子的角角落落，多多宣传安全防范知识。

连云港

去年连云港11名处级干部被查

11日上午，连云港市纪委召开新闻发布会，通报该市2014年党风廉政建设和反腐败工作情况。

据通报，2014年，连云港市纪检监察机关惩治腐败力度不断加大，共立案986件，同比上升

16.7%，采取“两规”“两指”措施案件40件，其中市纪委自办14件，查处县处级干部11人，查处乡科级干部79人，查处基层干部损害群众利益的案件188件，挽回直接经济损失9992万元。 王晓宇

盐城



230多只丹顶鹤白天集结，非常罕见

图片新闻 鹤舞

日前，盐城国家级珍禽自然保护区正在举行社区联欢会和湿地演唱会。2月8日上午，细心的工作人员巡视发现，核心区里，有数量巨大的丹顶鹤聚集，细数了一下有230多只。保护区专家称，白天有如此大规模的丹顶鹤集结，非常罕见。

当下，正是丹顶鹤来盐城珍禽自然保护区越冬的季节，今年陆续陆续已经有600多只丹顶鹤到达，但“白天有这么多丹顶鹤聚在一起，我从来没见过”。在保护区内巡

查的工作人员非常震惊，细数了一下，发现有230多只丹顶鹤，“有的在地面低头觅食，有的在上面飞行，场面非常壮观。”

“这么多确实很罕见，上次出现是在10多年以前了。”保护区研究员吕士成告诉现代快报记者，丹顶鹤白天觅食，晚上休息时会有成群聚集。

“很难看到在白天有如此大的集群。”他解释说，这次白天大规模的聚集跟气候和环境应该没有关系，也许只是一种巧合。

张锋 刘美元 姜振军 文/摄

南通

狼山风景区实施文明敬香

位于南通南郊的狼山，系中国佛教八小名山之首，素有“江海第一山”的美誉。然而，由于前来敬香的信众络绎不绝，其间存在的安全隐患不容小觑。为推进南通狼山风景区内文明敬香，昨日上午10点28分，“山下敬香、山上礼佛”活动正式启动。

据了解，该活动自倡议以来，得到了绝大多数市民的积极响应和支持，狼山风景区管委会也在最

快的时间内建好敬香广场，它既保障了狼山景区公共财产和游客生命财产的安全，也满足了广大香客信众的愿望。自昨日起，狼山上将不再安排烧香点，各类香品也无法带入景区大门。游客、信众一律在山下南广场的敬香台敬香。活动现场，300多名群众自发前来上香。中午11点半，园区对山上焚烧了34年之久的焚香炉进行了封存。 胡涓

南通

木筏在通州湾海面翻船 两村民不幸遇难

昨天中午11时许，南通通州湾发生木筏翻覆事故，导致十多人落水，两人死亡。目前，当地的海洋渔业、安全监管、公安部门已介入调查处理。

现代快报记者昨天在现场了解到，当天清晨6点半左右，20多位村民乘坐木筏投放毛蚶苗。中午时分，十多位村民坐木筏返回滩涂吃饭。“忽然筏子的泡沫底吃了水，不一会儿就翻了。”当时坐在筏上的王大爷（化姓）告诉记

者，筏子上的人纷纷落水，有两女一男被扣在了筏子下面。落水村民试图合力将筏子抬起，却因太重而无果。

“我们费力地将筏子拖到岸边。”村民说，经过一番努力，十来分钟后，他们将被扣在筏子下的一男两女救上了岸，并迅速送往医院抢救，其中一男一女不幸身亡。记者了解到，这条木筏上的10多位村民年龄都在五六十岁。

严君臣 胡涓

有两个儿子三个女儿 88岁痴呆老父却无家可归

家住南通市平潮镇的李光如和弟弟李明如，两家住房相隔不足10米远。2月8日，因为要将待产的女儿接回来住，李明如嫌患老年痴呆症的父亲夜里吵闹，就把父亲送到哥哥家，然而却被哥哥李光如“拒收”。当天下午，老人先后被两个儿子拒之门外，足足7个小时没有家回。直到民警两次出面调解，李明如才将父亲接回了家。 胡涓 严君臣

88岁老人无家可归

2月8日晚7时许，南通市通州区平潮镇吉坝村一间民宅前，一名老人蜷缩在被褥里无人看管，引来不少村民驻足。

据了解，老人名叫李广福，今年已经88岁了，此前一直居住在小儿子李明如家。当天下午，李明如收拾了父亲的铺盖，将他送到大哥李光如家门口就走了。李光如见了父亲后，不是第一时间把老人接回家，而是当即报了警。

民警调解未果，老人就在李光如家场院里坐到了下午5点。眼见太阳快下山了，李光如又将老人推到弟弟家门口。于是，老人盖着棉被，睡在小儿子家门口到夜里。

当晚8时许，见弟弟家大门紧

闭，哥哥又拨打了110，民警随后赶来。经过调解，李明如终于将房门打开，老人被两个儿子拒之门外7个小时后，终于回家了。

老人一生有五个子女

兄弟两个为何如此对待老父？前天下午，现代快报记者驱车来到两兄弟家中。采访过程中，李光如和李明如兄弟俩都给记者出示了一份法院判决书。这份判决书是由通州区人民法院（即现在的通州区人民法院）于2004年作出的。

当年，李广福生了一场重病，5个子女因医药费产生纠纷。一气之下，老人将5个子女同时告上法庭，要求他们每月承担生活费150元，并给一定的粮油以补贴生活。

后法院判决李光如兄弟每月支

付父亲20元生活费，3个女儿则每月支付10元。此外，法院判决李明如提供一间住宅，供父亲居住。兄弟俩一起负责料理父亲的生活，从2014年2月10日起，兄弟俩每个月轮流照顾。

老父由谁赡养成难题

“当年老爹把老宅的方（即农村建房面积）交给弟弟，法院也把父亲判给他，他理应负责赡养。”李光如说，老爹除了住在弟弟家中，其他都是自己在照顾，如今弟弟突然把父亲推到自己家，这是绝对不能接受的。

而弟弟李明如则表示，将老爹送走是有原因的。“我女儿快生了，父亲老年痴呆后，深夜总是大吵大闹，我也是没办法。”他说想将父亲送到大哥家住上几个月，等女儿生养后再接回来。然而，大哥就是不答应。

“后来我又提出几点提议，要么我们兄妹5个轮流照顾，要么把父亲送到敬老院，要么请保姆，钱我们兄妹几个平摊，但他们都不答应。”

今后，该由谁照料老父呢？两兄弟相继表示，调解不成的话，只有法庭上见了。

（文中人物均为化名）